

博融万家 邀你“一眼千年”

崂山区博物馆馆际联展开幕 12家特色博物馆珍贵藏品集中亮相

早报6月15日讯 15日,博融万家·2023崂山区博物馆馆际联展在崂山美术馆开幕,汇集12家特色博物馆珍贵藏品的馆藏精品展同步开展,为观众带来了一场融合时尚与艺术的文化盛宴。

古代“时尚单品”集中亮相

馆藏精品展以“探索时尚的基因”为主题,通过展示崂山区12家非国有博物馆不同时期、不同品类的珍贵藏品,展现传统艺术的魅力。展览以“时尚的语言”“时尚的碰撞”“时尚的印记”和“时尚的崂山”四个独特的展区为核心,每个展区呈现时尚与传统的交融与碰撞。

在“时尚的语言”展区,观众能欣赏到珠宝、瓷器等展品,领略不同时空背景下的审美观念和时尚表达方式;“时尚的印记”展区展示传统工艺品与时尚元素的完美融合,包括珐琅器、瓷器、古毯等,以探讨传统艺术与时尚的互动与融合;“时尚的碰撞”展区聚焦展示不同时代背景下的时尚元素,呈现时代更迭下的时尚审美变迁,如西洋艺术、观赏石等;“时尚的崂山”展区集中展示富有崂山特色的时尚文创产品,包括精美的艺术品和

生活美器,为观众呈现崂山时尚的独特魅力。

此次馆藏精品展将持续到6月23日,同步为市民提供丰富多样的文化体验。展览期间,现场设置手工艺沉浸体验互动区,定期举办不同的传统手工体验课。

联展活动将持续6个月

博融万家·2023崂山区博物馆馆际联展活动将持续6个月,主要活动包括博融万家·2023年崂山区博物馆馆际联展启动仪式、馆藏精品展、博物致知大讲堂(名家讲座、博物馆研学课堂)、2023年首届“崂山好礼”文创大赛、崂山区各博物馆系列主题活动和2023年崂山区博物馆十大陈列展览评选等六大板块,给市民带来不同的博物馆时尚玩法。

作为崂山区文旅的一张“新名片”,博融万家博物馆馆际联展活动自2019年在全省创新推出后,已经连续成功举办4届。4年来,活动的品牌影响力日益增强,年均吸引超过20万人参观,越来越多的市民通过馆际联展了解博物馆、走进博物馆。



博融万家·2023崂山区博物馆馆际联展开幕。

崂山有20家非国有博物馆

2022年,崂山区新增非国有博物馆2家,全区共有经省厅正式备案的非国有博物馆20家,总数量居全省区县级首

位。接下来,崂山区将围绕打造优秀传统文化创造性转化、创新性发展的齐鲁样板,进一步创新博物馆扶持机制,不断提高博物馆公共文化服务质量和水平,让更多的市民走进博物馆。(观海新闻/青岛早报记者陈勇 通讯员 张绪霞 赵子健 摄影报道)

“遇见学习达人”抖音号上线

青岛举办“学习强国”工作座谈会暨青岛学习平台上线四周年活动

早报6月15日讯 6月14日,青岛市“学习强国”工作座谈会暨青岛学习平台上线四周年活动在即墨古城“学习强国”线下互动空间举办。会议总结四年来的学习经验,安排部署下一阶段工作。在青岛学习平台上线四周年之际,“遇见学习达人”抖音号正式上线。“遇见学习达人”街头互动答题活动是青岛学习平台将线上推广与线下交流相结合、将城市宣传与全民学习相结合的创新举措,以期为广大党员干部群众带来极具互动感和参与感的全新学习体验。

据介绍,自“学习强国”学习平台上线以来,我市认真贯彻落实中央部署和省委、市委要求,把“学习强国”学习平台推广使用工作作为一项重要政治任务抓紧抓好,在全市形成了上下

联动、齐抓共管、全面铺开、广泛参与的良好局面。会议通报了2022年度全市“学习强国”学习平台推广使用工作突出贡献单位、先进集体、优秀个人和优秀原创稿件。

会议指出,对标学习先进,加强内容策划、坚持守正创新,要建好用好“学习强国”学习平台,充分发挥学习平台作用,要深入基层、深入群众、深入生活,多层次、多方位、多渠道地了解学员学习需求,不断丰富学习内容和活动形式,真正做到“讲好青岛故事,传播时代声音”。

记者了解到,自“学习强国”学习平台上线以来,即墨区深耕“线上学习推广+线下互动交流”两条主线,通过开展“全方位、立体化、多层次”宣传,激发全区党员群众的学习热情。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 摄影报道)



小学生在活动现场参加非遗文化互动体验。

高科技助阵应急演练 30分钟救起“落水者”

早报6月15日讯 西海岸新区黄岛海域有着28公里海岸线,78平方公里海域,因靠近港口,海上各类船只往来频繁。如果该海域发生商渔船碰撞、人员落水的情况,应急处置需要多长时间?答案是仅需30分钟。

15日,由西海岸新区多家单位承办的海上搜救应急演练举行,西海岸新区航海应急救援队等20多家单位参与演练。值得一提的是,本次应急演练的指挥部设在黄岛街道智慧海防管控中心,用到了“智慧海防”系统、救生机器人等“黑科技”,整个搜救过程可视化、智慧化。

港液体货物运输船航道附近与一艘商船发生碰撞,导致一名渔民落水需要救助的情况。

演练开始后,接到海上求救报警,西海岸新区应急管理局、青岛海事局黄岛海事处等单位迅速成立现场搜救指挥部,同时紧急调派附近的航海应急救援队、海事巡逻执法船、公安执法船、水上搜救机器人等救助力力量,参与海上救援。在指挥部内的“智慧海防”显示屏上,画面迅速切换到了救援现场。经过救援人员30分钟紧急救助,落水渔民被成功救起。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 摄影报道)



海上搜救应急演练救援现场。